
vH;kl iz”u i=  

Practice Paper  

2021-2022  

X 

lkekftd foKku 
 Social Science 

 

le; 90 feuV           iw.kkZad 40 

lkekU; funsZ'k% 

I. bl iz”u i= eas dqy 4 [k.M gSA lHkh [k.M vfuok;Z gaSA 
II. bl ç'u i= esa dqy 60 cgqfodYih; ç'u gaS] ftudks 4 [k.Mksa d] [k] x vkSj ?k esa foHkkftr 

fd;k x;k gSA 
III. [kaM d esa dqy 24 ç'u gSa] ftuesa ls fdUgha 20 ç'uksa dks gy dhft,A 
IV. [kaM [k esa dqy 22 ç'u gSa] ftuesa ls fdUgha 18 ç'uksa dks gy dhft,A 
V. [kaM x esa lzksr vk/kkfjr dqy 12 ç'u gSa] ftuesa ls fdUgha 10 ç'uksa dks gy dhft,A 

VI. [kaM ?k esa ekufp= v/kkfjr 2 iz”u gSaA nksuksa iz”u vfuok;Z gaSA  
VII. çR;sd ç'u 0-8 vad dk gSA 

VIII. çR;sd ç'u esa 4 fodYi fn, x, gaS] ftuesa ls vkidks dsoy ,d  fodYi dk p;u djuk gSA 
IX. _.kkRed vadu ¼ usxsfVo ekfdZax½ dk çko/kku ugha gSA 

General Instructions: 
I. There are four sections in this question paper. All the sections are compulsory. 

II. The question paper consists of 60 multiple choice questions divided into 4 sections A, 
B, C and D. 

III. Section A comprises of 24 questions.  Attempt any 20 questions. 
IV. Section B comprises of 22 questions. Attempt any 18 questions. 
V. Section C has 12 questions of source based.  Attempt any 10 questions. 

VI. Section D has 2 map based questions. Both questions are compulsory. 
VII. Each question carries 0.8 mark. 
VIII. Each question has 4 choices. You have to select any one of them. 

IX. There is no negative marking. 
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Section A 

 

1- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk fodkl ds Lrj ij lalk/kuksa dk oxhZdj.k ugha gS\ 
A. laHkkoh lalk/ku B. fodflr lalk/ku C. HkaMkj D. lkeqnkf;d  

 
Which among the following is not a classification on the basis of status of development? 

A. Potential 
Resources 

B. Developed 
Resources 

C. Stock 
 

D. Community 
 

 

2- >we d`f’k dks if”peh ?kkV esa fdl uke ls tkuk tkrk gS\ 
A. f[ky B. dq:ok C. dqekjh D. dkseku 

 

By what name is Jhum farming known as in Western Ghats?  

A. Khil B. Kuruwa C. Kumari 
 

D. Koman 
 

3- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ,d jksi.k d`f’k dk mnkgj.k gS\ 
A. pk; B. dkWQh C. jcM+ D. mijksDr lHkh 

 

Which among the following is/are an example(s) of Plantation agriculture? 

A. Tea B. Coffee C. Rubber D. All of the 
above 

 

4- fuEufyf[kr esa ls fdl Qly dks rS;kj gksus esa yxHkx ,d o’kZ dk le; yxrk gS\ 
A. xUuk B. xsgw¡ C. pkoy D. rjcwt 

 

Which among the following crop takes almost a year to grow? 

A. Sugarcane B. Wheat C. Rice 
 

D. Water melon 
 

5- fuEufyf[kr esa ls fo”o esa pk; dk lcls cM+k mRiknd ns”k dkSu&lk gS\ 
A. Hkkjr B. phu C. tkiku D. ckaXykns”k 

 

Which among the following country is the largest producer of Tea in World? 



A. India  B. China C. Japan D. Bangladesh 
 

 

6- fuEufyf[kr esa ls dkSu &lh ,d js”ksnkj Qly gS\ 
A. dikl B. twV C. lu D. mijksDr lHkh 

Which among the following is a Fibre crop? 

A. Cotton B. Jute C. Hemp 
 

D. All of the 
above 

 
7- fuEufyf[kr esa ls fdl vkanksyu dks jDrghu Økafr dk uke fn;k x;k\ 
A. Hkwnku&xzkenku 

vkanksyu 
B. :lh Økafr C. f}rh; fo”o;q) D. Ýkalhlh Økafr 

 

Which among the following movement also known as Blood – less Revolution? 

A. Bhoodan- 
Gramdan 
movement 

B. Russian 
Revolution 

C. Second World 
War 

 

D. French 
Revolution 

 
 

8- Hkkjr esa fofHkUu Lrjksa dh ljdkjksa ds chp vf/kdkjksa ds fookn dh fLFkfr esa fu.kkZ;d dh 
Hkwfedk dkSu fuHkkrk gS\ 

A. loksZPp U;k;y;  B. jk’Vªifr C. Ikz/kkuea=h D. jkT;iky 
 

Who acts as an umpire if dispute arises between different level of government in the exercise 
of their respective powers? 

A. Supreme 
Court 

B. President C. Prime 
Minister 

D. Governor 

 
9- Hkkjr esa fdl izdkj dh “kklu O;oLFkk gS\ 
A. ,dkRed B. dsUnzhd`r C. Lka?kkREkd D. mijksDr esa ls 

dksbZ ughaA 
Which type of government system is there in India? 

A. Unitary B. Centralised  C. Federal D. None of these 
 

10- LFkkuh; Lo”kklh fudk;ksa esa de ls de --------------------- in efgykvksa ds fy, vkjf{kr fd, x, 
gSaA 

A. ,d frgkbZ B. vk/ks ls vf/kd C. nks frgkbZ D. mijksDr esa ls 
dksbZ ughaA 

At least ……………………. Seats are reserved for women in local government. 



A. One Third B. More than Half C. Two third D. None of these 
 
 

11- Hkkjrh; lafo/kku esa 22 Hkk’kkvksa dks---------------------------- vuqlwph esa j[kk x;k gSA 
A. LkkRkoha B. vkBoha C. NBh D. ckjgoha 

 

22 Languages are included in the ……………….  schedule of the Indian Constitution. 

A. Seventh B. Eight C. Sixth D. Twelfth  
12- fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; jkT;@jkT;ksa dks vuqPNsn 371 ds rgr fo”ks’k izkok/kku izkIr 

gS\ 
 

A. vle B. v:.kkpy izns”k C. ukxkyS.M D. mijksDr lHkh 
 

Which among the following state/states has been provided special provisions under Article 
371? 

A. Assam B. Arunachal 
Pradesh 

C. Nagaland D. All of the 
above 

13- osyksfu;k {ks= ds fuoklh eq[;r% fdl Hkk’kk dks cksyrs gS\ 
A. teZu B. Ýsap C. flagyh D. Mp 

Which language is being mainly spoken in Vallonia region? 

A. German B. French C. Sinhala D. Dutch 
 

14- fuEufyf[kr esa ls fdl ns”k esa lÙkk dk m/okZ/kj forj.k ugha gqvk\ 
A. Hkkjr  B. Jhyadk C. csfYt;e D. mijksDr esa ls 

dksbZ ughaA 
Which among the following countries does not have vertical distribution of powers? 

A. India B. Sri Lanka C. Belgium D. None of these 
15- yksdra= dk ,d cqfu;knh fl)kar gS fd -------------------------- gh lkjh jktuhfrd “kfDr;ksa dk lzksr 

gS\ 
A. Tkurk B. usrk C. iz”kklfud 

vf/kdkjh 
D. jkT;iky 

One basic principle of democracy is that …………….. are the source of all political powers. 

A. People B. Leader C. Administrative 
Officers 

D. Governor 

16- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku vLkR; gS\      

A. izkFkfed {ks= dks d`f’k ,oa lcaf/kr {ks=d Hkh dgk tkrk gSA 

B. f}rh;d {ks= dks vkS|ksfxd {ks=d Hkh dgk tkrk gSA 

C. eRL; ikyu f}rh;d {ks=d esa vkrk gSA 

D. cSad lsok,¡ r`rh;d {ks=d ds varxZr vkrh gSA 



Which among the following is INCORRECT statement? 

A. Primary Sector is also known as agriculture and related Sector. 

B. Secondary Sector is also known as Industrial Sector. 

C. Fisheries comes under Secondary Sector. 

D. Banking comes under Tertiary Sector. 

17- ekuo fodkl lwpdkad dh x.kuk fdl laLFkk }kjk dh tkrh gS\       

A. fo”o O;kikj laxBu 

B. la;qDr jk’Vª la?k 

C. la;qDr jk’Vª fodkl izksxzke 

D. mijksDr esa ls dksbZ ugha 

Which organization publishes the data of Human Development Index. 

A. World Trade Organization 

B. United Nation Organization 

C. United Nation Development Programme 

D. None of the above. 

18- fuEufyf[kr esa ls dkSu & lk ,d] ,d “kgjh vehj ifjokj dh yM+dh ds fy, fodkl dk 

y{; gks ldrk gS\ 

A. vius HkkbZ ftruh Lora=rk izkIr djukA 

B. vius Lo;a ds fu.kZ; ys ldsA 

C. fons”k esa viuh i<+kbZ dj ldsA 

D. mijksDr lHkh dFku lR; gSA 

Which among the following is may be the developmental goal for a girl from rich urban 

family? 

A. She gets as much freedom as her brother. 

B. She is able to take her own decision. 

C. She is able to pursue her studies abroad. 

D. All of the above. 

19- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d r`rh;d {ks=d dk mnkgj.k gS\ 
 

A. lapkj  B. cSafdax  C. ifjogu  D. mijksDr lHkh 
Which of the following is  an example of Tertiary Sector? 



 
A. Communication B. Banking  C. Transportation  D. All of the 

above 
20- lqnhi dks fcuk mfpr dkj.k crk, ukSdjh ls ugha  gVk;k  tk ldrk crkb, og fdl {ks=d 

esa dk;Zjr gS\ 
A. vlaxfBr {ks=d  
B. laxfBr {ks=d   
C. A vkSj B nksuksa  
D. A vkSj B nksuksa esa ls dksbZ ughA 

 

Sudeep may not be terminated from his job without stating any valid reason. State in which 
sector he works? 

A. Un orrganised Sector  
B. Organised Sector  
C. A and B both  
D. A and B both are incorrect 

 

21. इनमŐ से कौन सा िवचार Ǜुसेपी मेİȖनी  का नही ंथा? 

A. इटली छोटे राǛो ंऔर Ůदेशो ंके पैबंदो ंकी तरह नही ंरह सकता 

B. एकीकरण ही इटली की मुİƅ का आधार हो सकता था 

C. राजशाही का समथŊन 

D. Ůजातांिũक गणतंũो ंका समथŊन 

Which of the following was not a vision of Giuseppe Mazzini - 

A. Italy could not continue to be a patchwork of small states and kingdoms      

B. Unification alone could be the basis of Italian liberty 

C. Support to monarchy 

D. Support to democratic republics 

 

22. मैटरिनख कौन था? 

A. ऑİ Ōː या का राजा 

B. ऑİ Ōː या का चांसलर 

C. Ůशा का राजा 

D. Ůशा का Ůधानमंũी 

Who was Metternich? 



A. Austrian King 

B. Austrian Chancellor 

C. Prussian King 

D. Prussian Prime Minister 

23- ÝsbMjh[k fyLV dkSu Fks\ 
 

A. laxhrK B. nk”kZfud C. vFkZ”kkL=h D. fp=dkj 
 
Who was Friedrich List? 
 

A. Musician B. Philosopher C. Economist D. Artist 
24- fuEufyf[kr esa ls fdl fp=dkj us tesZfu;k dk fp= cuk;k\ 

A. fQfyi osV B. vusZLV jsuu C. QsfMªd 
lkWj;w 

D. dkowj 

Who prepared the painting of Germania? 

A. Philip Veit B. Ernest Renan C. Fredric 
Sorrieu 

D. Cavour 

[k.M [k 

Section B 

25- fdlus dgk¡ Fkk ^esfRluh gekjh lkekftd O;oLFkk lcls [krjukd nq”eu gS^\ 

A. M~;qd eSVjfu[k B. usiksfy;u C. besuq,y foDVj 
I 

D. besuq,y foDVj 
II 

 
“Mazzini is the most dangerous enemy of our social order”. Who said this? 

A. Duke 
Matternich 

B. Napoleon C. Victor 
Emmanuel I 

D. Victor 
Emmanuel II 

26- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku bVyh ds ,dhdj.k ds fo’k; esa lacaf/kr ugha gS \ 

A. T;wlsis esfRluh us vius y{; dh izkfIr ds fy, [kqfQ;k laxBu dh LFkkiuk dhA 

B. iz/kkuea=h dkowj us bVyh la?k dh LFkkiuk ds fy, vkanksyu dk usrR̀o fd;kA 

C. 1861 esa foDVj beSuqy f}rh; us Lo;a dks la;qDr bVyh dk jktk ?kksf’kr fd;kA 

D. vkWVks ou fcLekdZ] bVyhs ds ,dhdj.k dk lw=/kkj FkkA 

Which among the following statements is NOT related with Unification of Italy? 

A. Guiseppe Mazzini formed a secret society for the dissemination of his goals. 

B. Chief minister Cavour led the movement to unify the regions of Italy. 

C. In 1861, Victor Emmanuel II was proclaimed as the king of United Italy. 



D. Otto Von Bismarck, was the architect of unification of Italy. 

27- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku 1804 ds usIkksfy;u ukxfjd lafgrk ds lanHkZ esa lR; gSA    

1- blus tUe ij vk/kkfjr fo”ks’kkf/kdkjksa dks lekIr dj fn;kA 

2- blus iz”kklfud foHkktuksa dks ljy cuk;kA 

3- ;krk;kr vkSj lapkj&O;oLFkkvksa dks lq/kkjk x;kA 

4- bl lafgrk dks Ýkalhlh fu;a=.k ds v/khu {ks=ks esa Hkh ykxw fd;k x;kA 

A. dsoy 1 lgh gSA 

B. dsoy 1 ,oa 2 lgh gSA 

C. dsoy 2 o 3 lgh gSA 

D. lHkh dFku lgh gSA 

Which of the following are the key features of Napoleon Civil Code of 1804? 

1. It took away all the privileges based on birth. 

2. It simplified administrative divisions. 

3. Transport and Communication systems were improved. 

4. This code was exported to the regions under French Control. 

A. Only 1 is correct. 

B. Only 1 and 2 is correct. 

C. Only 2 and 3 is correct. 

D. All the statements are correct. 

28- crkb, fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lR; gSA       

1- gSClcXkZ lkezkT; esa brkyoh lekt fofHkUu jktoa”kksa esa caVk gqvk FkkA 

2- T;qlsis esfRluh us ,dhd̀r brkyoh x.kjkT; ds jkT; ds fy, foLr̀r dk;ZØe dh :ijs[kk 

j[khA 

3- T;qlsis esfRluh us ;ax bVyh uked laLFkk dh LFkkiuk dhA 

4- 1861 esa foDVj besuq,y f}rh; us Lo;a dks ,dhd`r bVyh dk lezkV ?kksf’kr fd;kA 

A. flQZ 1 lgh gSA 

B. flQZ 2 lgh gSA 

C. 3 ,oa 4 lgh gSA 

D. lHkh dFku lR; gSA 

 



Which of the following statement is correct? 

1. Italians were scattered over several dynastic states as well as in the multi-national 

Habsburg Empire. 

2. Giuseppe Mazzini had sought to put together a coherent  program for unitary Italian 

Republic. 

3. Giuseppe Mazzini formed a secret society called Young Italy. 

4. In 1861, Victor Emmanuel II was proclaimed king in united Italy. 

A. Only 1 is correct. 

B. Only 2 is correct. 

C. Only 3 and 4 is correct. 

D. All of the above. 

29- lgh feyku dh igpku dhft,A          
A. fcLekdZ & bVyh 
B. esfRluh & teZuh 
C. dkowj & fczVsu 
D. eSVjfu[k & vkfLVª;k 

 
Find the correct Match.           

A. Bismarck – Italy 
B. Mazzini – Germany  
C. Cavour – Britain 
D. Meternich – Austria 

 

30- xyr feyku dh igpku dhft,A       

A. uohdj.kh; lalk/ku & lkSj ÅtkZ 

B. vuohdj.kh; lalk/ku & dks;yk 

C. tSo lalk/ku & /kkrq,a 

D. vtSo lalk/ku & pV~Vku 

Find the INCORRECT Match. 

A. Renewable Resources – Solar Energy  

B. Non Renewable Resources – Coal 

C. Biotic Resources - Metals 

D. Abiotic Resources - Rocks 

31- fuEufyf[kr esa ls dkSu & lk dFku e:LFkyh; e`nk ds lanHkZ esa lgh gS\    



A. yky ,oa Hkwjk jax 

B. jsrhyh rFkk yo.kh; 

C. “kq’d tyok;q rFkk mPp rkieku ds dkj.k ty ok’iu dh nj vf/kd 
D. lHkh dFku lR; gaSA 

Which among the following is correct about Arid Soils?      
A. Red and Brown in colour 
B. Sandy and Saline 
C. Due to high dry climate and high temperature, evaporation is faster 
D. All the statement are correct. 

 
32- xyr feyku dh igpku dhft,A        

A. tyks<+ e`nk & xUUks dh d`f’k 

B. dkyh eǹk & dikl dh d`f’k 

C. ysVjkbV e`nk & dktw dh d`f’k 

D. yky eǹk & lsc dh d`f’k 

Find the INCORRECT Match. 

A. Alluvial Soil – Sugarcane Cultivation  

B. Black Soil – Cotton Cultivation  

C. Laterite Soil – Cashew Cultivation 

D. Red Soil – Apple Cultivation 

33- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku Hkkjr esa dkWQh mRiknu ds lanHkZ vlR; gS\ 

A. Hkkjrh; dkWQh viuh xq.koÙkk ds fy, lalkj esa izfl} gSA 

B. ckck cwnu dh igkfM+;ksa esa bldk mRiknu vkjaHk gqvkA 

C. vjsfcd fdLe dh dkWQh vkjaHk esa tkiku ls ykbZ xbZA 

D. mijksDr lHkh dFku lR; gSaA 

Which among the following is Incorrect about coffee cultivation in India? 

A. Indian coffee is known in the world for its quality. 

B. Its cultivation was introduced on the Baba Budan Hills. 

C. The Arabic variety initially brought from Japan. 

D. All the statements are correct. 

 

 



34- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku tyks<+ e`nk ds lanHkZ esa lR; gSA       

A. bu e`nkvksa dk jax lQsn gSA 

B. ;g e`nk dikl dh [ksrh ds fy, mi;qDr gSA 

C. buesa QkLQksjl dh ek=k cgqr de gksrh gSA 

D. ;g e`nk vR;f/kd mitkÅ gksrh gSA 

Which among the following statements is TRUE  about Alluvial Soil? 

A. These soils are white in colour. 
B. It is ideal for growing cotton. 
C. These soils are generally poor in Phosphoric. 
D. These soils are very fertile. 

 

35- Mhty fdl izdkj dk lalkèku gS\ 
 

A. uohdj.k ;ksX; B. tSo C. laHkkoh D. vuohdj.k 
;ksX; 

Which one of the following type of resource is Diesel? 
 

A. Renewable   B. Biotic C. Potential  D. Non-
renewable 

36-  uhps fn, x, iz”u esa] nks izkDdFku fn, x, gSa ,d ladYiuk¼al½ vkSj nwljk dkj.k ¼d½A dFkuksa 
dks if<+, vkSj lgh fodYi dk p;u dhft,A 

ladYiuk ¼l½%ns”k ds vkfFkZd fodkl ds fy, lrr~ iks’k.kh; fodkl dh vko”;drk gSA 

dkj.k ¼d½% lrr~ iks’k.kh; fodkl ;g lqfuf”pr djrk gS fd mRiknu izfØ;k Ik;kZoj.k ds vuqdwy 
gksA 

fodYi 

A. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksuksa lgh gaS ,oa dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k gSA 
B. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksukas lgh gSa ijUrq dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k ugha gSA 
C. ladYiuk ¼l½ lgh gS ,oa dkj.k ¼d½ xyr gSA 
D. ladYiuk ¼l½ xyr gS ijarq dkj.k ¼d½ lgh gSA 
 

In the question given below, there are two statements marked as Assertion (A) and Reason 
(R). Read the statement and choose the correct option:  

Assertion: Sustainable development is essential for economic development of countries. 

Reason: Sustainable development ensures that environment friendly measures are adopted 

for carrying out production process. 



In the question given below, there are two statements marked as Assertion (A) and Reason 
(R). Read the statement and choose the correct option:  

Option 

A.  Both A and R are true and R. is the correct explanation of A. 
B. Both A and R are true and but R is not the correct explanation of A. 
C. A is correct and R is Incorrect. 
D. A is wrong but R is correct.  

37.  uhps fn, x, iz”u esa] nks izkDdFku fn, x, gSa ,d ladYiuk¼al½ vkSj nwljk dkj.k ¼d½A dFkuksa 

dks if<+, vkSj lgh fodYi dk p;u dhft,A        

ladYiuk ¼l½% eRL; ikyu dk dk;Z izkFkfed {ks=d esa vkrk gSA 

dkj.k ¼d½% eRL; ikyu lh/ks izkd`frd lalk/kuksa ij fuHkZj djrk gSA 

fodYi 

A. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksuksa lgh gaS ,oa dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k gSA 

B. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksukas lgh gSa ijUrq dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k ugha gSA 

C. ladYiuk ¼l½ lgh gS ,oa dkj.k ¼d½ xyr gSA 

D. ladYiuk ¼l½ xyr gS ijarq dkj.k ¼d½ lgh gSA 

In the question given below, there are two statements marked as Assertion (A) and Reason 

(R). Read the statement and choose the correct option:                

Assertion:(A) Fisheries  comes under Primary Sector. 

Reason:(R) Fisheries depends directly upon Natural resources. 

Option 

A. Both A and R are true and R is the correct explanation of A. 

B. Both A and R are true and but R is not the correct explanation of A. 

C. A is correct and R is Incorrect. 

D. A is Incorrect but R is correct. 

 

38- Jheku t; ,d dkYifud ns”k ikyeiqj ds fuoklh gSaA ;g ,d fodflr ns”k gSA fuEufyf[kr 
esa ls dkSu&lh ,d muds ns”k dh fo”ks’krk gS\      

1- vkS|ksfxdhdj.k dh rhoz j¶rkj o mPp izfr O;fDr vk; 
2- mPp f”k”kq e`R;q nj 
3- mPp ekuo fodkl lwpdkad 



4- mPp ldy ?kjsyw mRikn  

A. flQZ 1 lgh gSA 

B. flQZ 2 lgh gSA 

C. flQZ 1]3 o 4 lgh gSaA 

D. lHkh dFku lR; gSaA 

Mr. Jay is the resident of an imaginary country called Palampur. It is a developed country. 
Which among the following features his country might have?   

1. Effective rate of Industrilization and individual income. 
2. High infant mortality Rate. 
3. High Human Development Index. 
4. High Gross Domestic Product 
A. Only 1 is correct. 
B. Only 2 is correct. 
C. Only 1,3 and 4 is correct. 
D. All of the statements are correct. 
 

39- fuEufyf[kr esa ls fdl dkuwu }kjk Hkkjr ljdkj us 2005 esa xzkeh.k {ks=ksa esa 100 fnu ds 
jkstxkj dks lqfuf”pr fd;k\ 

A. Ldwy pys ge 

B. dke ds cnys vukt 

C. egkRek xk¡/kh jk’Vªh; xzkeh.k jkstxkj xkjaVh dkuwu 

D. iz/kkuea=h jkstxkj ;kstuk 

Which among the following Act was passed by Government of India in 2005 to ensure 
minimum 100 days work in rural areas. 

A. Lets go to school 
B. Food for Work 
C. Mahatma Gandhi National Rural Employment Guarrantee Act 
D. Prime minister Employment Scheme 

 

40- fuEufyf[kr esa ls fdu dkj.kksa ls rfey Jhyadk esa csxkukiu eglwl djus yxsA  

A. dkuwu }kjk flagyh dks ,dek= jktHkk’kk ?kksf’kr fd;k x;kA 

B. ljdkj us fo”ofo|ky;ksa ,oa ljdkjh ukSdfj;ksa esa fla?kfy;ksa dks izkFkfedrk nsus dh uhfr 

pykbZA 

C. u, lafo/kku esa ;g izko/kku fd;k x;k fd ljdkj ckS) er dks laj{k.k o c<+kok nsxhA 

D. lHkh dFku lR; gSA 



Tamils in Sri Lanka felt alienated because- 

A. An act was passed to recognize Sinhala as the only official Language. 

B. The government followed preferential policies that favoured Sinhala applicants for 

university positions and government jobs. 

C. A new Constitution stipulated that the state shall protect and foster Buddhism. 

D. All of the above. 

41- uhps fn, x, iz”u esa] nks izkDdFku fn, x, gSa ,d ladYiuk¼al½ vkSj nwljk dkj.k ¼d½A dFkuksa 

dks if<+, vkSj lgh fodYi dk p;u dhft,A       

ladYiuk ¼l½% csfYt;e us vius lafo/kku eas 1970 ls 1993 ds e/; pkj la”kks/ku fd,A 

dkj.k ¼d½% csfYt;e esa Mp Hkk’kh o Ýsap Hkk’kh yksxksa ds e/; ruko c<+ jgk FkkA 

fodYi 

A. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksuksa lgh gaS ,oa dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k gSA 

B. ladYiuk ¼l½ ,oa dkj.k ¼d½ nksukas lgh gSa ijUrq dkj.k] ladYiuk dh lgh O;k[;k ugha gSA 

C. ladYiuk ¼l½ lgh gS ,oa dkj.k ¼d½ xyr gSA 

D. ladYiuk ¼l½ xyr gS ijarq dkj.k ¼d½ lgh gSA 

In the question given below, there are two statements marked as Assertion (A) and Reason 

(R). Read the statement and choose the correct option:      

Assertion:(A) Belgium has brought four amendment in its constitution between 1970 and 

1993. 

 Reason:(R) The conflict between Dutch speaking and French speaking people in Belgium 

was increasing. 

Option 

A. Both A and R are true and R is the correct explanation of A. 

B. Both A and R are true and but R is not the correct explanation of A. 

C. A is correct and R is Incorrect. 

D. A is Incorrect but R is correct. 

42- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d la?k lwph dk fo’k; ugha gS\      
1- j{kk   2- fookg    3- lapkj   4- O;kikj 
A. dsoy 1 
B. dsoy 2 vkSj 4 



C. dsoy 3 
D. dsoy 1 vkSj 2 

Which among the following is not a subject of Union list?      
1. Defence      2. Marriage 
3. Communication    4. Trade 

A. Only 1 
B. Only 2 and 4 
C. Only 3 
D. Only 1 and 2 

 

43- vxj dksbZ leqnk; cgqla[;d gS rks og vius eupkgs <+x ls ns”k dk “kklu dj ldrk gS vkSj 

blds fy, og vYila[;d leqnk; dh t+:jr ;k bPNkvksa dh vogsyuk dj ldrk gS 

dgykrk gS& 

A. vYila[;dokn B. lkearokn C. cgqla[;dokn D. mijksDr eas ls 

dksbZ ugha 

A belief that the majority community should be able to rule a country in whichever way it 
wants, by disregarding the wishes and needs of the minority. 

A. Minoritarnism  B. Feudalism C. Majoritarianism  D. None of 
the above 

 
44- xyr feyku dh igpku dhft,A 
A. lkFk vkdj la?k cukuk& la;qDr jkT; vesfjdk 
B. lkFk vkdj la?k cukuk & fLoV~tjySaM 
C. lkFk vkdj la?k cukuk & vkWLVªsfy;k 
D. lkFk vkdj la?k cukuk & Hkkjr 

Find the Incorrect Match. 

A. Coming together Federation – United States of America 
B. Coming together Federation – Switzerland 
C. Coming together Federation – Australia 
D. Coming together Federation – India 

 
45- fuEufyf[kr esa ls fdl laxBUk dk eq[;ky; czqlsYl esa gS\  

A. Lak;qDr jk’Vª  B. ;wjksfi;u la?k C. fo”o O;kikj 
laxBu 

D. ,esuLVh 
baVjus”kuy 

 

Which among the following organization has its head quarter in Brussels? 

A. United Nation  B. European 
Union 

C. World Trade 
Organization 

D. Amensty 
Internation 



 

46- csfYt;e eas laLd`fr] f”k{kk vkSj Hkk’kk tSls elyksa ij QSlyk ysus dk vf/kdkj fdl ljdkj dks 

gSa\ 

A. dsUnz ljdkj B. jkT; ljdkj C. lkeqnkf;d 

ljdkj 

D. mijksDr eas ls 

dksbZ ugha 

Which among the following government has the power to make laws related to culture, 
Education and Language according to Belgium? 

A. Central 
Government 

B. State 
Government 

C. Community 
Government 

D. None of these 

 

[k.M x 

Section C 

uhps fn, x, vuqPNsn dks if<+, ,oa iwNs x, iz”uksa ds mÙkj nhft,A 

हįरयाणा, केरल और िबहार के कुछ तुलनाȏक आंकड़े 

राǛ िशशु मृȑु दर Ůित 1000 

ʩİƅ (2017) 

साƗरता दर 

%  ) 2011) 

िनवल उपİ̾थती अनुपात )Ůित 100 

ʩİƅ)(मȯिमक ˑर) (आयु 14 तथा 

15 वषŊ  (2013 -14 

हįरयाणा 30 82 61 

केरल 10 94 83 

िबहार 35 62 43 

ŷोत  :आिथŊक सवőƗण ,  2018 -19 P.A. vol. 2, भारत सरकार, रा Ō̓ ीय नमूना सवőƗण संगठन )įरपोटŊ संƥा 575 ) 

 

      .47 इनमᱶ से ᳰकस रा᭔य मᱶ म᭟यिमक ᭭तर पर ᭭कूल जाने वाले बᲬᲂ का अनुपात सवाᭅिधक ह?ै 

A. हᳯरयाणा B. केरल     C. िबहार  D. इनमᱶ से कोई नहᱭ 

48. इनमᱶ से कौन सा रा᭔य सबसे अिधक साᭃर ह?ै 

A. िबहार B. हᳯरयाणा C. केरल         D. इनमᱶ से कोई नहᱭ 

49. इनमᱶ से ᳰकस रा᭔य मᱶ िशशु e`R;q दर कᳱ ि᭭थित सबसे खराब ह?ै  

A. हᳯरयाणा B. िबहार C. केरल D. इनमᱶ से कोई नहᱭ 

50. केरल कᳱ साᭃरता दर ᳰकतनी ह?ै  



A. 94  B. 62 C. 82 D. 56 

51. इनमᱶ से ᳰकस रा᭔य मᱶ म᭟यिमक ᭭तर पर ᭭कूल जाने वाले बᲬᲂ का अनुपात सबसे कम ह?ै 

A. केरल  B. िबहार C. हᳯरयाणा D. इनमᱶ से कोई नहᱭ 

 

52. हᳯरयाणा कᳱ साᭃरता दर ᳰकतनी ह?ै  

A. 94 B. 62 C. 56 D. 82 

Read the extracts and Answer the following questions. 

The table below shows some comparative data on Haryana, Kerala and Bihar Read the table 

carefully and answer the questions that follows- 

 

SOME COMPARATIVE DATA ON HARYANA, KERALA AND BIHAR 

States Infant Mortality 

Rate per 1,000 live 

births (2017) 

Literacy 

Rate % 

)2011) 

Net Attendance Ratio (per100 

persons) secondary stage (age 14 

and 15 years) 2013-14 

Haryana 30 82 61 

Kerala  10 94 83 

Bihar  35 62 43 

Sources: Economic Survey 2018–19, P. A160vol. 2, Government of India; National Sample SurveyOrganisation (Report No. 575) 

 

Which of the following state is having the highest ratio of school going children at secondary stage? 

A. Haryana B. Kerala     C. Bihar D. None of these 

Which is the most literate state? 

A. Bihar   B. Haryana  C. Kerala    D. None of these 

 

Which state is having the worst infant mortality rate? 

A. Haryana B. Bihar C. Kerala    D. None of these 

What is the literacy rate in Kerala? 

A. 94 B. 62 C. 82 D. 56 

Which of the following state is having lowest ratio of school going children at secondary stage? 



A. Kerala B. Bihar C. Haryana  D. None of these 

What is the literacy rate in Haryana? 

A. 94 B. 62 C. 56 D. 82 

 

 

uhps fn, x, vuqPNsn dks if<+, ,oa iwNs x, iz”uksa ds mÙkj nhft,A 

रा Ō̓ वाद की पहली ˙ʼ अिभʩİƅ 1789 मŐ ůांसीसी Ţांित के साथ Šई। ůांसीसी Ţांित से जो राजनैितक और संवैधािनक बदलाव 

Šए उनसे Ůभुसȅा राजतंũ से िनकल कर ůांसीसी नागįरको ंके समूह मŐ हˑांतįरत हो गई। Ţांित की घोषणानुसार अब लोगो ंȪारा 
रा Ō̓  का गठन होगा और वे ही उसकी िनयित तय करŐ गे। उɄीसवी ंसदी के दौरान रा Ō̓ वाद एक ऐसी ताकत बन कर उभरा िजसने 

यूरोप के राजनीितक और मानिसक जगत मŐ भारी पįरवतŊन ला िदए। इन पįरवतŊनो ंसे अंततः  यूरोप के बŠ-रा Ō̓ ीय वंशीय साŲाǛो ंके 

̾थान पर रा Ō̓ -राǛो ंका उदय Šआ। रा Ō̓ -राǛ  मŐ न केवल उसके शासको ंबİʋ उसके अिधकांश नागįरको ंमŐ एक साझा पहचान 

का भाव और साझा इितहास या िवरासत की भावना थी।   
53.  ůांसीसी Ţांित कब Šई थी? 

A. 1765      B 1780  
C. 1789   D 1797  
54.  ůांसीसी Ţांित का पįरणाम था- 

A. राजतंũ की वापसी    B राजतंũ की समाİɑ  
C. गणतंũ की समाİɑ   D इनमŐ से कोई नही ं  

55. रा Ō̓ वाद की ˙ʼ अिभʩİƅ िकस Ţांित के Ȫारा Šई? 
A. अमेįरकी Ţांित    B ůांसीसी Ţांित  

      C. ŝसी Ţांित   D जापानी Ţांित  
56.  ůांसीसी Ţांित की घोषणा थी- 

A. रा Ō̓  का गठन राजा के Ȫारा होगा   B.  रा Ō̓  का गठन वįरʿ जनो ंके Ȫारा होगा  
      C. रा Ō̓  का गठन जनता के Ȫारा होगा   D.  इनमŐ से कोई नही ं  

57. िनɻिलİखत मŐ से िकसके कारण यूरोप मŐ रा Ō̓ -राǛो ंका उदय Šआ? 
A. रा Ō̓ वाद    B.  उपिनवेशवाद  

      C. नाजीवाद   D.  समाजवाद  
58.  रा Ō̓  राǛो ंके उदय का पįरणाम Šआ- 

A. राजा के Ůित आदर मŐ वृİȠ   B.  साझी पहचान और साझी िवरासत का भाव  
      C. लोकतंũ के Ůित बढ़ती ŝिच   D.  इनमŐ से कोई नही ं  

 

Read the extracts and Answer the following questions. 

The first clear expression of nationalism came with the French Revolution in 1789. France, as you 
would remember, was a full-fledged territorial state in 1789 under the rule of an absolute Monarch. 
The political and constitutional changes that came in the wake of the French Revolution led to the 
transfer of sovereignty from the monarchy to a body of French citizens. The revolution proclaimed 
that it was the people who would henceforth constitute the nation and shape its destiny.  



When did the French Revolution happen? 

(A) 1765      (B) 1780  
(C) 1789   (D) 1797  

What was the result of the French Revolution - 

(A) Re-establishment of 
monarchy  

  (B) End of monarchy  

(C) End of the republic   (D) None of these  
Which revolution brought the clear expression of nationalism-  

(A) American revolution    (B) French revolution  
(C) Russian revolution   (D) Japanese revolution  

The French revolution proclaimed the nation will be- 

(A) Constituted by the king    (B) Constituted by the elders  
(C) Constituted by the people   (D) None of these  

Which of the following gave birth to the nation states in Europe? 

(A) Nationalism     (B) Colonialism   

(C) Nazism    (D) Socialism   
What was the result of the emergence of nation States? 

(A) Respect for the king grown   (B) Sense of identity and shared history  

(C) Growing interest for the 
democracy  

  (D) none of these  

 

[k.M ?k 

Section D 

Hkkjr ds jktuhfrd js[kk ekufp= esa nh xbZ tkudkjh ds vk/kkj ij igpku dhft,A 

59- jktuSfrd ekufp= esa A ls cka/k dks n”kkZ;k x;k gSA bldh igpku dhft,A 

A. lyky 

B. ljnkj ljksoj 

C. fVgjh 
D. rqaxHknzk 

60- mlh ekufp= ij B ls lwr ds izeq[k mRiknd jkT; dks n”kkZ;k x;k gSA fodYiksa esa lgh dk 
p;u dhft,A 

A. xqtjkr 

B. dsjy 

C. e/; izns”k 
D. iatkc  



uksV% uhps fn, x, iz”u] iz”u la[;k 59 o 60 ds LFkku ij dsoy ǹf’Vckf/kr fo|kfFkZ;ksa ds fy, gSA 

 

 

ml cka/k dh igpku dhft, tks dukZVd jkT; esa fLFkr gS\ 

A. lyky 

B. ljnkj ljksoj 

C. fVgjh 
D. rqaxHknzk 

vle dh izeq[k  jksi.k Qly dh igpku dhft,A 

A. pkoy 
B. xsgw¡ 
C. pk; 
D. cktjk 

 

On the given outline map of India, identify the location with the help of specified 
information- 

On the political map of , A is marked as a Dam. Identify it from the following option. 

A. Salal  
B. Sardar Sarovar 
C. Tehri 
D. Tungabhadra 

On the same map B is marked as Major Cotton cultivating state. Identify it from the 
following option. 

A. Gujarat 
B. Kerala 
C. Madhya Pradesh 
D. Punjab 

Note- The following questions are for the Visually impaired Candidates in lieu of 

Question 59 and 60. 

Which of the following dam is located in Karnataka? 

A. Salal  



B. Sardar Sarovar 
C. Tehri 
D. Tungabhadra 

Which one of the following is a principle plantation crop of Assam? 

A. Rice  

B. Wheat 

C. Tea 

D. Bajra 

 


